

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Sábado 22 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.742

ESPAÑA EN MARCHA

La circular núm. 39 de la Secretaría General del Movimiento, dirigida a los Jefes Provinciales, tiene una importancia extraordinaria, por la tarea que inicia—de rango y volumen auténticamente nacionales—y por la significación que entraña. Su objeto es la repoblación forestal del suelo español y se moviliza por ella «para la reconquista pacífica» del suelo español a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista, a todos los hombres de España que no estén en las trincheras en la edad comprendida entre los 17 y 50 años.

La España Nacional ofrece a Europa un camino de realidades

Sigue nuestra aviación batiendo objetivos militares rojos

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Celrá, alcanzando varios aparatos. Salamanca, 21 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

Valencia vive de patatas y de caracoles

Por el Tebib Arrumi

Este muchacho que acaba de pasarse a nuestras filas por el nombre de Sarrán, ha dado mi nombre para que le garantice su personalidad; no me había encontrado en un caso semejante y tanta emoción; apenas me dieron la noticia por teléfono, corrí al lugar donde se encontraba. Y se trataba nada menos que de un amigo de la infancia de mi hijo, falangista como él, que muchas veces se presentó en mi casa chorreando sangre, después de las escaramuzas con los marxistas, diestros en el manejo de las porras cuando eran muchos y se encontraban seguros.

Está muchacho es de lo que se dice un valiente de aquella familia de cachorros que seguían al líder, que eran José Antonio. Apenas cuenta 16 años.

Me refiere que ha podido ir burlando el servicio de las armas con los rojos, mientras estuvo en Madrid; luego ya, hicieron una leva monumental desde la Puerta del Sol hasta el barrio de Salamanca a la fuerza; los llevaron en coches celulares hasta Cuenca. Luego al frente, donde aun procuró este muchacho burlarse de los diestros y lo logró, fingiendo un hemilito de sangre; no se libró de los arriachamientos, porque de eso no se libra nadie, y allí fué con otros muchachos, hasta que, estando cerca de las avanzadas, cupuso su vida con la de una compañía de trabajadores; cincuenta salieron y sólo han llegado once; los demás se quedaron en el camino. Esta es la hazaña de los cuatro fusiles ametrallados.

Propague

EXTREMADURA

Lotería Nacional

Premios mayores

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los primeros premios los números siguientes:
Primero: 31.178, premiado con 100.000 pesetas, en Sevilla.
Segundo: 36.694, premiado con 50.000 pesetas, en Las Palmas.
Tercero: 19.556, premiado con 20.000 pesetas, en Jerez de la Frontera.
Cuarto: 26.988, premiado con 10.000 pesetas, en Burgos.
Premiados con 3.000 pesetas:
21.039, en Sevilla; 35.628, en Reus; 8.595, en Zaragoza; 15.083, en Madrid; 11.935, en La Línea; 29.214, en Sevilla; 24.779, en Castellón de la Plana; 22.410, en San Sebastián; 4.991, en Jerez de la Frontera; 24.379, en Valladolid; 13.086, en Jerez de la Frontera; 614, en Sevilla; 12.546, en Lucena; 12.043, en Ceuta; 17.839, en San Sebastián; 38.235, reserva; 18.343, en Elbar; 28.122, reserva; 22.559, en Melilla; 37.206, reserva.

res que tenían los internacionales.

Muchas cosas me ha contado que no vienen al caso narrarlas; pero sólo hablaré de los precios en la zona roja, ya que ellos, cuando nosotros les hemos echado el pan, decían que tenían de todo en sus ciudades. Me dice que los precios de lo que hay, rebasan todo lo calculable.

En Valencia, por ejemplo, no se comen más que patatas y caracoles; y esto, los días que los hay. Cuesta un plato, aproximadamente, cincuenta pesetas por persona.

Ha habido quien ha dado setecientos cincuenta pesetas por un kilo de tabaco y hasta una cabra, tratándose de huertanos, y cincuenta kilos de arroz.

Valencia vive de patatas y de caracoles. Bien puede decirse esto. Pero ya se sabe: ja rendirse tocan...

Los rojos bombardean sus ciudades después de arrojar nuestra aviación víveres y tabaco

Ortega y Gasset gravemente enfermo

Burgos. — Por personas evadidas de Barcelona se ha sabido que el pasado día 5 nuestros aviones volaron sobre dicha capital y Prat de Llobregat arrojando panecillos y tabaco.

Cuando los aviones nacionales desaparecieron, hicieron acto de presencia varios aparatos rojos lanzando bombas sobre la Barcelona, para de esta forma hacer creer a la población civil que les estábamos bombardeando y quitar el buen efecto que produce la generosidad del Cádiz.

ORTEGA Y GASSET GRAVEMENTE ENFERMO — París. — Se encuentra gravemente enfermo el publicista español don José Ortega y Gasset.

Su estado inspira tan serios temores que ayer fué trasladado a una clínica, donde se le practicará una intervención quirúrgica, pero con pocas esperanzas de éxito.

APERTURA DE CURSO Toledo. — En el Instituto de Segunda Enseñanza ha tenido lugar con toda solemnidad la apertura del curso académico, asistiendo las autoridades.

Antes de comenzar el acto se dijo la misa del Espíritu Santo. A continuación el secretario del Instituto dió lectura a la memoria del pasado curso académico. El catedrático don Francisco Salas pronunció una interesante conferencia sobre humanismo, siendo muy aplaudido.

El gobernador militar procedió después a la entrega de un diploma de honor a la joven escolar Carmen Fernández Gallardo.

En el primer Congreso diocesano de Acción Católica se aprueban importantes conclusiones

“Jesucristo Redentor”, tema único para los círculos de estudios.—Se intensificará la vida parroquial.—Para ser hombre de A. C. es preciso ser buen ciudadano

Comuniones colectivas en San José, Corpus Christi, San Pedro de Alcántara y la Inmaculada

Gran jornada la del miércoles. Bien merece una ampliación a la primera nota dada.

En el clima altamente propicio del Castañar, donde el cuerpo se tonifica por el aire puro allí reinante y el alma gana raudales de paz al conjuro del lugar, santamente hollado por la figura gigante de Pedro de Alcántara, los hombres y jóvenes de Acción Católica vivieron horas de comunión de espíritus bajo la sabia y paternal del varón ilustre que rige la Diócesis.

Los actos religiosos llenaron buena parte del programa, culminando con la procesión del Santo por los alrededores del convento, a la que se sumó, en masa, el vecindario de El Pedrosó.

Terminada la fiesta solemne, se reunieron en asamblea los presentes, bajo la presidencia del Prelado, Doctor Barbado Viejo.

Asistieron los señores siguientes: Don Paulino Cobos, Rector del Seminario, y don Tomás Castrillo, Lectoral de Coria; don José Bueno, Consiliario de las secciones de Cáceres; don Rafael Valencia, Consiliario de la rama de señoras; don Avelino López de Castro, Consiliario de la Juventud masculina; don Teodoro Rebollo, Consiliario de los Aspirantes; don Segundo García, Consiliario de los Benjamines; don Antonio Conde; don Julio Rodríguez Lahorra; don Carlos Guardiola, Presidente de la Junta Diocesana;

don Carlos Acedo, Vicepresidente; don Emilio Villar, Secretario; don Tomás Murillo; don Eloy Moro; don Francisco Polo; don Ángel Bernal; don Cándido Pozo; don Florencio Manzano; don Francisco Sánchez Solís y don Tomás Bonilla.

De Casar de Cáceres, don Argimiro Andrada y don Rodrigo Andrada, Vicepresidente y Secretario.

De Gata, don Desiderio Sánchez García y don Andrés Martín Camacho, Presidente y Secretario, y don Julio Sánchez Cayetano.

De Torre de Don Miguel, don Telesforo Torres, Presidente.

De Garrovillas, don Adrián Breñas y don José María Iñigo Brediano y Secretario, y don Francisco Rodríguez.

De Acebo, don Jesús Sánchez, Presidente; don Rafael Sánchez y don Dionisio Caldera.

De Perales, don Antonio Pascual y don Miguel Romero, Presidente y Tesorero, y don Ramón Díaz.

De Alcántara, don Arturo Pérez González y don José Reina Villarroel, Presidente y Secretario; don Fermín Alamiño y don Arturo Pérez Clemente.

De Coria, don Antonio Martínez y don Francisco San Pedro, Presidente y Secretario.

De Zaza de Granadilla, don Carlos Martín, don Manuel Chaparro y don Juan Núñez.

De Pozuelo de Zorzone, don Domingo Rufo y don Justo Guerra, Presidente y Consiliario, y don Jerónimo Martín.

De Lagunilla, don Nemesio Martín y don Francisco Martín, Presidente y Vicepresidente.

De Valencia de Alcántara, don Adolfo Muñoz, don Manuel Ortega, don Mario Sancho y don Antonio Guerrero, Presidente, Vicepresidente, Tesorero y Vocal.

De Cillerero, don Nicolás Martín y don Ángel Iglesias, Presidente y Secretario.

De Moraleja, don Vicente Mariño y don José Gallegos, Presidente y Vicepresidente, y don Claudio Fernández.

De Torrejonillo, don Pedro Gómez menor, don José Pedro Llanos y don Camilo Sánchez, Vicepresidente, Secretario y Consiliario.

De Hoyos, don Manuel Montero, don Dionisio Navarro y don Honesto Julián, Presidente, Secretario y Consiliario.

De Villa del Campo, don Félix Gordo, Presidente; don Leónidas Sánchez, don Rafael Gordo, don Benito García y don José Lomo.

Después de la invocación al Espíritu Santo, el Prelado pronunció breves palabras declarando abierto el Congreso, primer contacto de los Hombres de Acción Católica de la Diócesis, necesario para el mutuo conocimiento del que, tras el lógico cambio de impresiones, ha de salir la orientación a seguir.

A continuación, el Lectoral de Coria desarrolló el tema «Organización de la Acción Católica en España».

na. Al nacer, la Acción Católica —dice el orador—llevaba en sí el germen de su organización. Es tan antigua como la Iglesia y su definición, bien conocida es: la participación de los seglares en el apostolado jerárquico. La única novedad es esta definición, las normas y estructura dadas por el Papa Pío XI.

La Acción Católica—prosigue—es el brazo secular de una nueva cruzada contra el laicismo, que casi cambió la vida cristiana. Según su Santidad, es el remedio único contra el mal actual. Hay que «rebautizar».

El primer Papa que se ocupó de la Acción Católica fué Pío IX. Y el primer Congreso español se celebró el año 1929, bajo la presidencia del Cardenal Segura; pero casi se redujo a la organización católico-agraria. No prosperó, como fuera de desear, un poco por desidia y, especialmente, por las circunstancias difíciles que vivía nuestra Patria.

Vino después la Juventud Católica al margen de la Acción Católica.

Con motivo de dicho Congreso, el Papa dirigió una carta al Cardenal Segura, que fué la base de la organización; después se concretaron normas, hasta la actual estructura, que data de 1932, en reunión tenida por los Metropolitanos, que decidieron hacer algo semejante a la Acción Católica de Italia.

Se compone la Acción Católica de cuatro ramas: Hombres, mujeres y Juventudes masculina y femenina. El orden es jerárquico de abajo arriba: Juntas parroquiales, Diocesana y la Nacional. Hay que destacar que toda la Acción Católica es ásupeditada en cada Diócesis al Prelado, como autoridad suprema.

Termina señalando la conveniencia de intensificar la vida parroquial.

Seguidamente el Presidente de Valencia de Alcántara, don Adolfo Vidal, trata del criterio de admisión en la Acción Católica. Dice que, siendo obra de apostolado, hay que cuidar la calidad y no la cantidad. Precaución ante los entusiasmos modernos, que antes fueron tibios o contrarios; no rechazarlos; pero si probarlos antes de su admisión. En Acción Católica hay que exigir que la conducta privada vaya al lado de la pública y ambas sean ejemplos de honestidad y decencia.

La conducta de la Acción Católica con los rojos es rogar por ellos; con los dudosos, observarlos sin despedirlos.

El tema suscita animada discusión que remata con gran acierto el obispo, que orienta la norma a seguir, siendo aprobada por unanimidad.

Después el Presidente de Alcántara, don Arturo Pérez, diserta sobre «Actos de piedad en los centros de Acción Católica». Estos actos deben superar los de los cristianos corrientes. Rosario en el hogar dirigido por el padre y después por los hijos; ésta es devoción de actividad, porque es reparación y mediación mañana eficazísima cerca de Dios. Comuniones colectivas frecuentes, ejercicios espirituales, días de retiro, misa colectiva.

Y, por último, excitar a llevar a todas partes, y, de modo especial, a las escuelas, ejemplos de prácticas piadosas.

El Consiliario de Cáceres, don José Busno, habla del tema «Círculos de Estudios». Enumera los diversos sistemas y se pronuncia por un plan a seguir al mismo tiempo en toda la Diócesis, para mayor eficacia.

Por último, don Carlos Guardiola, Presidente de la Junta Diocesana, se ocupa de «Obras de Aposto-

(Continúa en cuarta plana).

Voz del Caudillo BELIGERANCIA

Así se alza vibrante y enérgica la voz de nuestro Caudillo, en defensa de nuestros derechos sagrados, los derechos contraídos con la victoria de nuestras armas, con la justicia de nuestra conducta, con el orden de nuestra Cruzada. Derecho nacido de nuestro ser mismo, porque ya desde nuestro nacimiento como españoles de la era presente, con anhelos de redención y en guerra de liberación total de nuestra Patria, teníamos razones para que se nos hubiera mirado con respeto, con admiración y no solo: sino como pueblo beligerante.

Ya hemos expuesto en días anteriores como existe toda la razón de nuestra parte para ostentar este derecho. Según lo legislado en estas materias, de acuerdo con el criterio de los hombres de ciencia en estos menesteres, y poniendo sobre todo nuestra conducta y nuestra vida en oposición con los crímenes y las aberraciones de nuestros enemigos, que además de no ser españoles, son traidores y criminales.

Pero hoy, queremos poner el testimonio de más valor, que es el de nuestro Caudillo, hablando en defensa nuestra al mundo, mediante unas declaraciones ya conocidas. Dice así el Caudillo:

«La propuesta del Comité de no intervención fijó en 10.000 los voluntarios a evacuar para la concesión de la beligerancia, pero proponía un procedimiento previo, de todo punto irrealizable, cual era la fijación del número en cada campo. Nosotros, siempre defendimos, por razones de dignidad nacional, y de principio, nuestro derecho a la beligerancia, por haber cumplido con exceso todos los requisitos que las normas internacionales han consagrado a través de la Historia. Con la España Nacional se ha cometido la enorme injusticia de que en dos años de lucha no la reconocieran sus derechos, no obstante darse el caso único en la Historia, de estar su Gobierno reconocido (de jure) y (de facto) por un sinnúmero de naciones y de mantener relaciones oficiosas con otras cuarenta naciones diferentes. Hoy la España Nacional ofrece a Europa un camino de realidades, con la retirada de aquellos diez mil voluntarios que el Comité de No Intervención propuso.»

«Nosotros nos hemos considerado siempre como beligerantes, pero se nos ponía un precio para reconocernoslo, y no queriendo hacer mercancía de un derecho, hubiéramos deseado que no se mezclasen estos dos conceptos. Pero si ya, además de serlo le unimos además el habernos adelantado a reparar los 10.000 voluntarios, es evidente para que se deje de hacer efectivo el reconocimiento de nuestro derecho.»

Así ha dicho el Caudillo. No es ambigua la afirmación ni se presta a interpretaciones más o menos variadas. Sus palabras son terminantes: España reclama su derecho a ser beligerante, o mejor: a que se le reconozca el derecho de la beligerancia, que tiene y ha tenido siempre.

EL SEÑOR ESPARTECO

Don Eladio Esparteaco dice poco tiempo después de haber sido gobernador de Navarra.

COLONIAS ESCOLARES — Han salido para Francia los niños de la colonia establecida y que patrona de Ahorros.

tomado el acuerdo de durante la temporada niños renovándose los todos los meses.

PRADERA EN VITORIA

región a esta capital de Falange Española Triunfal y de las Jons don Juan, que visitó la provincia, organismo que quedará de la instalación.

entrevistó con el jefe de la provincia.

EL SEÑOR ESPARTECO

Don Eladio Esparteaco dice poco tiempo después de haber sido gobernador de Navarra.

COLONIAS ESCOLARES

Han salido para Francia los niños de la colonia establecida y que patrona de Ahorros.

tomado el acuerdo de durante la temporada niños renovándose los todos los meses.

PRADERA EN VITORIA

región a esta capital de Falange Española Triunfal y de las Jons don Juan, que visitó la provincia, organismo que quedará de la instalación.

entrevistó con el jefe de la provincia.

EL SEÑOR ESPARTECO

Don Eladio Esparteaco dice poco tiempo después de haber sido gobernador de Navarra.

Selección religiosa

Sábado, 22

SANTORAL

San Marcos, Alejandro, Felipe, obispos; Severo, presbítero; Alodia, Córdoba, vírgenes; Eusebio, Hermes, mártires; Salomé.

De hoy, sábado 22. — De la infraoctava de San Pedro de Nolasco. Rito semidoble y color blanco. 2.ª oración de la Virgen, 3.ª oración de la Virgen. Gloria. — Credo. Se pueden decir misas por las ánimas de difuntos.

De mañana, domingo 23. — Del Domingo XX después de Pentecostés. Rito semidoble y color verde. — Gloria. — 2.ª oración del Beato María Claret, 3.ª de la octava. Credo. — Prefacio de Trinidad.

LAS ANTIFONAS DEL OFICIO DEL ROSARIO

Antifona es un breve pensamiento o sentencia que se canta o se reza antes y después de cada salmo y de cada cántica en algunas Horas del oficio divino, o al principio y al fin de los tres salmos.

Las antifonas son unas veces el pensamiento culminante del salmo, o algún versículo del mismo, y otras veces son alusivas a la festividad misterio del día. Este carácter tienen en el oficio del Rosario las antifonas de Maitines y Laudes, en las cuales están señaladas las quince horas del Rosario.

Las quince horas del Rosario se señalan en las antifonas de Maitines, son nueve, correspondientes a los nueve salmos, tres de cada hora. Las cinco últimas contienen los misterios de gozo, y las cinco primeras los de dolor, porque la última de todas, o sea la novena, es el misterio de la Pasión. Las cinco antifonas de Laudes expresan los misterios gloriosos.

La indicación de los misterios se hace aquí con toda sencillez y sin rodeos, de tal modo que se hacen los himnos, porque no se ve consiguiente a las exigencias de la métrica; pero se ajusta más a las exigencias del Evangelio, que muchas copian literalmente, o a las litúrgicas de la Iglesia.

Las antifonas de Visperas, si bien no aluden directamente a los misterios del Rosario, son alabanzas a la Virgen, acomodadas en consonancia con los misterios que se celebran, llamándose rosas plantadas sobre las corrientes de las aguas, Virgen poderosa como la torre de David, llena de gracia y bendita entre las mujeres, por la cual el Señor venció a nuestros enemigos, y a la cual las hijas de Sión, al verla salir como rosa de primavera, la llaman bienaventurada.

El oficio de la tarde para el día de la traducción de las antifonas de Maitines y Laudes para otro día.

Ciudades de China

- CANTON -

Por G. Tate Cumming (De la Agencia «Faro»)

La capital de la rica provincia de Kiang-Tung, situada a ciento cincuenta kilómetros del mar, en la orilla del Shin-Kuang o río de las Perlas, que está formado por la unión de los ríos Kuang y Pekiang, que más arriba de la ciudad unen sus aguas, se encuentra enfrente de la isla Honán. El Shin-Kuang, al llegar al mar, va engrosando, por su afluente, el Ting-Kian, formado en su desembocadura la llamada por los portugueses de Macao, Boca de Tigris, y Bogue por los ingleses de Hong-Kong.

Esta ciudad, capital nominal de la China del Sur, está habitada por más de un millón de seres; europeos son pocos los que la habitan; las cuatro quintas partes de éstos son ingleses, y el resto, americanos, franceses, portugueses y alemanes.

La estructura urbana la constituye una forma cuadrangular, rodeada en tiempos pasados por un muro de ladrillo, y asimismo, un muro del mismo material la dividía en dos partes. En el sector oeste se encuentran los primitivos barrios de tártaros y manchú; este último, hoy día, perdió su carácter, al emigrar la mayoría de sus habitantes a su tierra natal, al organizarse, bajo la hegemonía del Japón, el nuevo Estado del Manchukuo, que les garantiza vidas y haciendas y un porvenir feliz porvenir. Una nota típica de Cantón la constituye los innumerables canales que en todos sentidos la cruzan, recordando, en tan lejano país, a Venecia, dándole pintoresco colorido la multitud de pequeñas embarcaciones que los cubren y el hormigueo de esa vivaz población que lo habita. Podemos ver las famosas y novelescas embarcaciones llamadas «Barcos de flores», de admirable y elegante construcción, cuyo interior, confortable y agradable, reserva discretos salones de té y su pintoresca tripulación femenina de atraer y sorprender, que se atraen con sus suaves melodías musicales. A lo largo del río, y en una extensión de ocho kilómetros, extiéndese Tan-hia, el barrio de las embarcaciones, en donde la vida marítima adquiere un aspecto urbano; forman las embarcaciones, amarradas a estacas, verdaderas calles.

En la parte más primitiva de Cantón, algunas calles conservan en sus techos, verjas de hierro, usadas antiguamente para protegerse y cazar a los ladrones, pues al oír la voz de alarma de algún perjudicado, rápidamente eran cerradas esas calles por las verjas, que impedían la fuga del ladrón y lo cazaban como a un ratón. También las casas de los prestamistas, todas de construcción análoga, en forma de torres y abundancia de hierros, le dan un aspecto singular.

Una colina al norte de la población, se alza materialmente llena de tumbas y rodeada de un foso cubierto de cieno.

La isla de Honán, dependiente de Cantón, que en medio del río y enfrente de la ciudad se encuentra, es delicioso rincón, lleno de jardines, pagodas, templos y templetas, y villas de opulentos chinos. En ella existe el célebre Templo Monasterio de Hai-chwan Tsé, y una pagoda de bella arquitectura conteniendo tres figuras de Buda, que son tres figuras del arte escultural chino. Remontando el río llegamos a la isla Fretí, también cubierta de jardines.

Cantón es conocido en China, por la arquitectura de sus templos y la abundancia de los mismos. Los más importantes, y cuya detallada descripción omitimos, son el Templo de los Quinientos Idolos, todos de tamaño natural, y del que de uno

de ellos, la leyenda dice, en la efigie de Marco Polo, que por el arte y simpatía hacia el viajero, del escultor indígena, elevó a la categoría de ídolo. El Templo de la Longevidad o Xenchén Tsé, con dos altas torres, nos enseña las maravillas del arte oriental. El llamado Wu-seng-Kuan o de los Cinco Genios Inmortales, posee una huella de unos tres metros de largo, que la leyenda atribuye al pie de Buda, huella que asimismo hemos visto, también atribuida al pie de Buda, en lo alto de una montaña del interior de la isla de Ceylán. La Mezquita más vieja de China, en Cantón está situada, y su fundación se atribuye a un tío de Mahoma, cuya tumba en los alrededores de la ciudad se encuentra. El Templo del Terror presenta la visión de los tormentos del infierno budista.

En el norte, la célebre pagoda de Wu-Tsong-lo, popularizada en fotografías, de cinco pisos, llenos de tejadillos de campanillas, eleva su gentil figura; la construcción data de la dinastía de los Ming; en su altura contemplamos un paisaje lleno de aldeas y salpicado de tumbas. La pagoda de las flores de Huat, de sesenta metros de altura y pintada de encarnado totalmente.

Interesante es la visita a la Casa de los Muertos, monumental edificio de nula belleza arquitectónica, que guarda a los muertos hasta que el Bonzo dice dónde debe enterrarse, según sus cálculos, y en esta espera, un criado acompaña al cadáver y guarda los objetos y vendas que en la cámara están depositados, para uso y goce del difunto. Manjares, juguetes, perfumes, joyas, etc., llenan las estancias según la calidad, gustos y sexo del fallecido.

Una de las curiosidades de Cantón es el «Reloj de Agua», único en su género, que en el antiguo barrio comercial se construyó en 1320. Se trata de un pequeño edificio de piedra, de pobre aspecto, iluminado en su interior por la luz que, a través de pequeñas ventanas enrejadas en forma de tela de araña, deja pasar. Allí existen seis recipientes de cobre, superpuestos, el agua salta de uno a otro y señala el tiempo según la altura del agua en las vasijas. Una escalera de piedra al lado derecho de las vasijas permite llegar a la superior, y a su lado, un pequeño altar de piedra toscamente labrada. Cada doce horas, el agua del cubo inferior se traspaasa al superior y un guardia atiende esta operación y cobra los estipendios que permiten la entrada al extranjero.

Por último, y como fin de nuestro paseo, llamémosle artístico, visitamos el grandioso Templo de Confucio o New-Miao, con todo su techo cubierto de llamativos azulejos y dragones de madera, tallados, y en el cual gigantesca figura de Confucio sentado en su trono, preside las oraciones de las multitudes que lo visitan.

Buenos hospitales y casas de misiones atienden la salud del cuerpo y tratan a la del alma. La industria es importante; pero a base de productos típicos del país; las lacas, cristales tallados, sedas, marfil labrado, etc., hacen de Cantón la más famosa de las ciudades de China en este arte. La industria moderna en grandes refinerías de azúcar, tiene su principal exponente. Punto de entrada al Sur de China y al Turquestán del opio, del algodón, metales y petróleo, principalmente, le da una gran importancia comercial. El río es navegable hasta el mar, y facilita mucho la prosperidad de esta ciudad. Tres buenas carreteras empedradas conducen al centro del país. Ferrocarril rápido y moderno a Pekín, vía Han-Keu y a Hong-Kong también, con aeropuerto terminal de las líneas que cubren toda China.

El Xamin o barrio de Shameen, de Cantón, situado frente a la isla de Honán, es el barrio occidental, con las características desde luego, muchísimo más pequeñas que las de la Concepción internacional de Shanghai. En él están las casas de comercio, Bancos, teatros, viviendas de los extranjeros, etc. También como en Shanghai, habitado por numerosos chinos. Tranvías, autos, etcétera, le dan un aspecto semi-europeo. Su calle principal es la Phio Street, y el predomino inglés es muy notable en la construcción y en la forma de vivir.

El arrabal Sur cobra un aspecto puramente chino; pero sus calles amplias, bien trazadas, limpias y la policía china regula el intenso tráfico por las calles Tysing, Sanou-Tsin, Wo-Tye, etc. La calle Kong Sing es la más importante de este sector, que lo cruza de norte a sur. El convento de Religiosos Budistas lo vemos imponente en la calle Tak-Sun y el antiguo palacio del virrey exhibe la maravilla de su fachada en Lok Sheang, y nos hace recordar en las maravillosas obras de arte que esta ciudad encierra en sus apartados y populosos barrios, llenos de historia que, a grandes rasgos, os vamos a relatar.

Desde hace cuarenta siglos se conoció a Cantón bajo el nombre de Sin-Kian. En 1514, los portugueses,

al mando de Jorge Alvarez, llegaron a Cantón, y en 1517, la primera embajada oficial del rey Manuel de Portugal, se estableció en esta agitada villa y consiguió que la plaza se abriera al comercio europeo.

Los piratas eran señores de aquellos contornos y al Barba Roja chino, el famoso Hoang Ching, lo nombraron almirante para traerlo y dominarlo de esta forma; pero se unió al no menos osébre y sanguinario Shang Si Lao, y sembraron el terror por las costas del Sur de China, teniendo el Gobierno que pedir ayuda a los portugueses, que eran los dueños de Lampagaoo, y como recompensa a su acción marino-militar, se les concedió la villa de Macao, actual posesión del Imperio portugués.

En 1570, la influencia española en el gobierno y comercio de Cantón, fué notable, favorecido y fomentado por la proximidad a Manila. Sucesivamente, holandeses e ingleses predominaron. En 1700, el Gobierno quiso concentrar el comercio en sus manos, creando un organismo que ejercía un verdadero monopolio, cuyos destinos eran regidos por un notable chino; pero no pudo desenvolverse bien y en 1723 se creó la Sociedad «Cohong», regida por doce comerciantes influyentes.

El 1821 abre la era de interminables querrelas con los europeos. En el año 1838, los ingleses, hartos de tanta incidencia, abandonaron la población, y el gobernador chino mandó destruir grandes cantidades de opio. Con la firma del tratado de Nanking en el año 1842, termina esta guerra. Otra guerra en 1856, destruye riquezas, y en 1857 fué tomada Cantón por asalto, por fuerzas europeas y hasta 1861, Cantón fué ciudad europea regida por ingleses y franceses. Más tarde, pacíficamente, el Gobierno chino consiguió nuevamente el gobierno de la ciudad.

Cantón siempre fué presa fácil de las organizaciones extremistas y su carácter xenóforo fué su característica social. El temperamento cantonés, y en general, del chino del sur, era y es buen elemento para la organización, con creciente éxito, de huelgas, disturbios, intrigas y atentados. Influyó notablemente en 1911 en la caída del Imperio y la instauración de la República china, cuyos principales cargos fueron ejercidos por cantoneses. Cuna del doctor Sun Yat Sen, conocido político del tipo Frente popular y funesto personaje, que inclinó y preparó a la pobre China, a la sumisión al poder del oso moscovita, y que para sacudirse de sus garras, el Japón fija la atención en este baluarte del comunismo y de las internacionales, foco activo de la agitación en Oriente y centro productor de innumerables jóvenes chinos que bien preparados marchan por toda China y aun a países donde existen aglomeraciones de chinos, para fomentar y tratar de extender las teorías comunistas y contra todo esto van los certeros tiros de los cañones nipónicos.

Los «flechas» y «cadetes» vivían acampados estos días en el magnífico y extraordinario campamento construido conforme a la orientación de la mejor técnica moderna; y los «flechas» femeninas, serán alojadas en las casas de las camaradas de la ciudad.

«ESPAÑOLES! LA JUVENTUD está en marcha y en camino de grandes realizaciones y empresas. LA GRAN FIESTA DE FIN DE CAMPAMENTOS será exponente de los valores de una raza que hasta en los niños muestra su capacidad para la acción y para el trabajo organizado. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Propague EXTREMADURA

LA ARABIA Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de LUCAS BOTICARIO CAÑABRAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 46 por 100 de cacao.



¡Basta ya!...

de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.

...tomaré sin más demora «INSTANTINA», el nuevo producto «Bayer», de máxima eficacia y efectos inmediatos.

Instantina alivia al instante

Desde hace cuarenta siglos se conoció a Cantón bajo el nombre de Sin-Kian. En 1514, los portugueses,

Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles

La gran fiesta de fin de campamentos

El 29 de octubre, DIA DE LOS CAIDOS, se celebrará en una de nuestras más importantes ciudades la GRAN FIESTA FIN DE CAMPAMENTOS. En un magnífico campo de deportes se hará, con este motivo, la demostración gimnástica pre-militar y deportiva más importante que han celebrado las juventudes de España en todos los tiempos.

Pero no tiene esta fiesta un fin puramente espectacular. La Organización Juvenil quiere demostrar con signos externos al Caudillo, a las jerarquías del Partido y a todos los poderes del Estado, que cumplen con disciplina y entusiasmo, con espíritu y diligencia, sus fines a servir a España encuadrada en las grandes centurias de «pelayos», «flechas» y «cadetes», que serán los imperiales Tercios del mañana.

Esta demostración se hace precisamente el día 29 de octubre, DIA DE LOS CAIDOS. Día en que diremos a los que están presentes en nuestro afán, que nuestra vida es prolongación de su mandato y nuestros actos, honra de su memoria.

En el campamento establecido en ese día en el campo de deportes indicado, resonarán las voces de los pechos jóvenes que piden la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España.

Los actos que han de celebrarse son los siguientes:

Primero.—Manifestación de Educación pre-militar, ejecutada por quince mil «flechas».

Segundo.—Ejercicios de gimnasia rítmica, por seiscientas «flechas» femeninas.

Tercero.—Coros y danzas regionales, realizadas por seis grupos de «flechas» femeninas, con acompañamiento en cada grupo.

Cuarto.—Ejercicio de simulacro de un combate ofensivo completo, con una compañía de Infantería, una batería de acompañamiento, ametralladoras, morteros, telegrafía, sanidad, puesto de socorro, etcétera. Todo el combate será dirigido por un mando de «flechas».

Quinto.—Campeonato nacional de atletismo, con pruebas de carreras de velocidad y vallas; saltos de altura, longitud, pértiga y triple salto; lanzamiento de peso, disco, jabalina y barra castellana. Campeonato nacional de balompié para «cadetes».

Sexto.—Exhibición gimnástica de conjunto con dos mil «flechas».

Séptimo.—Formación rápida de grandes letrados alusivos al Movimiento, ejecutados por dos mil «flechas».

Octavo.—Himnos.

Noveno.—Desfile de honor.

Todos estos actos serán amenizados por orquestas y bandas de música de la Organización Juvenil.

Los «flechas» y «cadetes» vivirán acampados estos días en el magnífico y extraordinario campamento construido conforme a la orientación de la mejor técnica moderna; y los «flechas» femeninas, serán alojadas en las casas de las camaradas de la ciudad.

«ESPAÑOLES! LA JUVENTUD está en marcha y en camino de grandes realizaciones y empresas. LA GRAN FIESTA DE FIN DE CAMPAMENTOS será exponente de los valores de una raza que hasta en los niños muestra su capacidad para la acción y para el trabajo organizado. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Propague EXTREMADURA

los equilibrios, los ruidos, para acreditar su buena fe y su sinceridad deciden a contar un relato ya del mundo, y retenidos en la concentración.

La diplomacia sonríe ante el mundo, para lo que era un absurdo jocoso, que si a las órdenes de un popular combate en el campo español, en Franco pelea un ejército.

El mundo no se ha abierto los ojos; no ha logrado comprender tanto más cuanto que con curiosidad no malicia, el testimonio de la historia que de la S. de N. se allende el Pirineo para par si todos los voluntarios han abandonado el campo de batalla.

La Comisión realiza su su mínimo de honorarios que requiere la organización, aerodromos, hospitales de instrucción, etc.

requiere la inspección de extensísimo—de aquí a dos semanas podremos decirlo. En otro caso, en la hipótesis de que se acepte como buena de días o dentro de una semana retirada de los escenarios, el mundo podrá a la cuenta de la S. de la oscuridad más.

CACERES-PLASEN

Servicio diario en magníficos ómnibus DE CACERES: 4 DE PLASENOLA: 4 DE CACERES

de la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL Sentencias para el día

causa procedente de la instrucción de esta capital, sigue por delito de robo, el señor Sánchez Menzano, el señor fiscal solicita la pena de seis meses mayor e indemnización de 10 pesetas.

El señor Pérez solicita la absolución de un acusado, que está representado por el procurador señor Ramírez.

El señor Moreno solicita la absolución de un acusado, que está representado por el procurador señor Moro.

El señor Moreno solicita la absolución de un acusado, que está representado por el procurador señor Moreno.

El señor Barca solicita la absolución de un acusado, que está representado por el procurador señor Barca.

CAFE VIENA

CARLOS MUNICIONEROS Y CEMENTOS

ARRIBA ESPAÑA

COMPANIA S. L.

cuartos de baños

Comentarios, pesos, medidas, etc. y toda clase de material constructivo.

Compañía S. L. Teléfonos 147 y 148

PERFECCIONES

MENDIETA

244

CULTOS PARA HOY

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

BORCHERO-COLONIALES-MERIDA

EXPORTADOR-IMPORTADOR Primera casa en ventas de Extremadura

Un fracaso comunista en Noruega

La prensa roja española contra Blum

París. — Según relata el diario Oslo, «Arbeiderbladet», de fecha de los corrientes, en la asamblea general de delegados del Partido Obrero Socialista noruego, fué exarraigada con gran atención la situación política internacional.

Después de amplia discusión, el representante del ala izquierda del partido, Birger Eriksen, presentó un voto de censura al Gobierno noruego por el establecimiento de relaciones con el Gobierno Nacional de España.

Defendió la conducta del Gabinete noruego el ministro de Asuntos Sociales y presidente del partido, señor Thorp, quedando desechado el voto de censura por doscientos votos y ocho sufragios contra ciento y cinco, aprobando la asamblea de delegados del Partido Socialista la conducta del Gobierno noruego.

La prensa roja española contra Blum

París. — Todo eran flores para Blum en la Prensa roja, cuando lanzó, hace poco, en «Le Populaire», su campaña por la «no intervención relajada», que quiere decir sencillamente, intervención.

Vamos cómo lo tratan ahora. Copiamos de «La Vanguardia»: «Este rosario de fechorías expresadas en un fracaso de Benés. No supo hacer nada. Y dió motivo a que la ambición de Henlein se desatara y fuera asistida por Hitler.

Benés comprometió a Europa con su política, como el mismo don León Blum al concebir la gran apostasía de la No Intervención, a la que le deben el Derecho Internacional y la Liga de Ginebra su nacimiento.

Cuando Praga quiso proveer, ya era tarde.

El «Mein Kampf» había sido condecorado por la blandura de Benés. «Por qué no dimitió entonces, al tener noción de su impotencia, y no que aguantó la presencia del viejo Benés en calidad de administrador».

EL DIA DE LAS MISIONES

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

Mañana, domingo, día consagrado a las Misiones, todos los adscritos a la Propagación de la Fe comunicarán en la misa de comunión general de la Parroquia de Santiago a las ocho y media.

EN HONOR DE BACON

De «La Vanguardia» del 8: «Madrid.—Ante uno de los Tribunales especiales de guardia, ocupó esta mañana el banquillo de los acusados un voluntario catalán del Ejército popular, Juan Saavedra Coma, que fué herido gravemente en la última ofensiva facciosa de Levante.

Estaba acusado de supuesto derrocamiento; pero la prueba demostró que era un auténtico antifascista y que sólo a causa de la embriaguez pudo profirir ciertas frases consideradas delictivas...

Una vez pronunciada sentencia por el Tribunal, absolviendo al procesado, los testigos de cargo han acudido a felicitarle cuando salía de la Sala y alguno de ellos le ha invitado a una copa en un establecimiento próximo a la Audiencia...

Por lo visto, quieren que reincida...

Drogas-Farmacías

Se necesitan dependientes de droguería y dependientes de farmacia. Varias plazas vacantes. Ofertas con pretensiones y referencias, al apartado núm. 40. ZAMORA.

«PALACE»

Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Ferreteria y Colonias

«PALACE»

Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Ferreteria y Colonias

«PALACE»

Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Ferreteria y Colonias

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 21 de Octubre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 727.7.-Humedad, 76.-Temperatura, 19.4.-Dirección del viento, SW
Fuerza del mismo, 2.Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4.7.-Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 23°0

Mínima a la sombra, 12°5

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Pulso de España

¡No, nunca!

Seguiremos publicando opiniones de destacadas personalidades de la España Nacional, sobre la manoseada mediación en nuestra guerra.

«La lucha que actualmente tiene por campo las tierras de España no es una guerra: es una Cruzada para defender la fe y liberar la nación. Cruzada contra el comunismo, contra el judaísmo, contra la masonería, fuerzas infernales que pretenden raer la Religión, disolver la familia y destruir la Patria. ¿Es posible concebir un acuerdo entre aquel que pretende incendiar las mieses y el que quiere conservarlas? No. El uno o el otro tendrán que ceder, desistiendo de sus respectivos propósitos y consentir, de grado o por fuerza, que prevalezca la voluntad de su adversario.

Pues tal es nuestro caso, caso de vencer o morir. Porque nosotros confesamos a Dios y nuestros enemigos quieren imponer el ateísmo; nosotros proclamamos que el matrimonio constituye un vínculo indisoluble y ellos pretenden convertirlo en unión efímera; nosotros entendemos que nuestros hijos son nuestros, y ellos proclaman que los hijos pertenecen al Estado; nosotros amamos a la Patria y, para ellos, la Patria no existe.

Bajo otro aspecto. Figúrense, por un momento lo absurdo—y lo absurdo sería la mediación, y, sobre todo, sus consecuencias—. ¿Cabe pensar, ni por un momento, en nuestra convivencia pacífica con aquellos que asesinaron indefensos hombres honrados, ultrajaron mujeres y enviaron a Rusia a los inocentes hijos de sus víctimas? ¿Hemos de resignarnos a tener que contemplar con impavidez a quienes tales crímenes cometieron? ¿Cabe pensar en que tantos y tantos jóvenes dieron su vida por Dios y por la Patria, en la tierra, en el mar y en el aire, para que volviéramos a los incendios de templos, frentes populares, desbordamientos de masas fanatizadas, puños en alto...

No, no y mil veces no. Luchemos hasta donde sea preciso; dispongámonos a padecer los dolores y privaciones que el Señor quiera imponernos como precio de la ansiada paz. Pero, admitir entre nosotros a los asesinos, a los incendiarios, a los violadores, a los ladrones... Jamás, jamás, jamás. —FELIPE GIL CASARES, rector de la Universidad de Santiago.

Aunque firmas autorizadísimas y representativas de todos los órdenes, tanto en el militar, político, social y económico de España, se han levantado impulsadas por espíritu de acendrado patriotismo, rechazando unánimemente toda clase de insinuaciones sobre una mediación en la guerra actual, entre los defensores de España, que defienden la causa de la Religión, de la Patria y la Civilización, y los que sostienen y practican el ideal de la desmembración de la Patria y la política de Moscú, y, por consiguiente, poco puede significar ni parecer al lado de estas figuras excelsas de nuestra España, que es la España, de Franco, sin embargo, en las circunstancias actuales, como español, me veo obligado a expresar mi pensamiento, que es, sencillamente, que en una guerra civil, como es la que se sostiene en nuestro país, sólo cabe que haya vencedores y vencidos. Nadie puede concebir que, después de tanto crimen y de tanta sangre derramada por los enemigos de Dios y de la unidad española, exista plánculo que haya nacido en tierra española, por cuya mente haya podido pasar tan criminal idea.

Por designio de la Providencia, los españoles hemos sido favorecidos con que el insigne Caudillo sea quien nos lleve pronto a la victoria y sea él quien rija los destinos de España.

Con la misma fe que seguimos al glorioso Caudillo, le seguiremos hasta el fin. — JUAN T. DE GANDARIAS.

Parque de Intendencia de Cáceres

Se venden TRES MIL KILOS de higos inútiles, admitiéndose proposiciones hasta las once horas del día cinco de noviembre próximo. Las condiciones de venta estarán de manifiesto en la Jefatura del Detall de este Parque todos los días laborables, de once a una.

Cáceres, 21 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Teniente coronel director, Arturo Alfonso Vivero.

Las primeras vanguardias japonesas han entrado ya en Cantón

Los chinos volaron el puente de la Perla que costó ocho millones de dólares

Londres. — Comunica el enviado especial de la agencia «Reuter» que las primeras vanguardias japonesas han entrado ayer mañana en Cantón.

Se desarrollan combates en el interior de la ciudad.

CONDECORACION A PONCET

París. — Según la prensa parisina el Führer Canciller va a conceder una alta condecoración al embajador de Francia en Berlín, Francois Poncet, que como se sabe va a ser designado embajador en Roma.

CONFERENCIAN SIR ERIC Y BONNET

París. — Ayer conferenciaron extensamente el embajador inglés en París, Sir Eric y Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros.

La conferencia versó sobre cuestiones del Mediterráneo y de las negociaciones anglo-italianas. Parece que Sir Eric expuso a Bonnet el agrado con que Inglaterra vería que Francia también entablara negociaciones con Italia para tratar del Mediterráneo.

MAS DETALLES DE LA ENTRADA DE LOS JAPONESES EN CANTON

Cantón. — Las vanguardias japonesas entraron en la ciudad protegidas por una sección de tanques. Los chinos evacuaron la población y antes de marchar volaron el puente de la Perla, cuya construcción importó ocho millones de dólares.

Las condecoraciones francesas e inglesas colocaron banderas blancas.

Continúa la evacuación de chinos de la ciudad.

DICEN DE SANGHAY

Sanghay. — Las tropas japonesas han entrado en Cantón a las 14.30.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

Londres. — La agencia «Reuter» confirma la noticia de que las tropas japonesas han entrado en Cantón, apoderándose de la ciudad.

El júbilo que la noticia ha producido en todo Japón es indescriptible.

HUNGRIA Y CHECOSLOVAQUIA

Budapest. — Se han recibido las nuevas propuestas del gobierno checo, que si bien mejoran las anteriores, no llegan a satisfacer por completo al gobierno húngaro. La prensa pide a Berlín y Roma que actúen cerca del gobierno checo para encontrar una solución.

CANTON TOTALMENTE OCUPADO

Tokio. — A última hora de la tarde se reciben noticias de que la

ciudad de Cantón ha quedado totalmente en poder de los japoneses.

EL PRETENDIENTE A LA CORONA FRANCESA

París. — Se sabe que el pretendiente a la corona francesa, Conde de París, estuvo ayer en Foces, donde ha hecho declaraciones.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París. — El periódico «Le Jour» dice que en el Consejo de ministros de hoy será nombrado nuevo embajador en Berlín y el de la España roja será enviado a Moscú.

También será designado para embajador francés en Roma Francois Poncet.

EL PARTIDO RADICAL FRANCÉS

París. — El partido radical francés se reunirá mañana para tomar acuerdos relacionados con la situación internacional.

Se concede gran importancia a esta reunión.

Suscríbase a EXTREMADURA

El Día Misional

El domingo penúltimo de octubre, que inmediatamente precede al de la gran fiesta de Cristo Rey, es el designado por Su Santidad el Papa Pío XI para consagrarnos del todo a la Obra de las Misiones.

Justísimo es el anhelo del Padre común de los fieles, del Vicario de Jesucristo, de que se extienda por todo el mundo conocido el santo Evangelio, de que llegue a las más apartadas e ignotas regiones de la tierra.

La obra del Apostolado es esencial a la Iglesia. El «Docete omnes gentes» del divino Predicador tiene tales resonancias que no reconocen límites de tiempo ni de espacio. Y para que se haga «un solo redil con un solo Pastor» es necesario que jamás muera el apostolado, y que la sucesión de aquellos a quienes dio Jesucristo tan admirable poder, no se interrumpa en lo que duren los siglos.

Precisamente este es el fin de la Iglesia, llevar a los hombres al conocimiento de Dios por la consecución de su fin. Y mientras haya uno solo que lo desconozca, no cesará de buscarlo. Esta es la gran misión de los imperios, por el cual las naciones todas han de someterse a la soberanía de Cristo.

Por eso el jefe y cabeza visible de la Iglesia, predica sin descanso exhortando a sus hijos a esta gran obra en la que todos tenemos un puesto de trabajo, porque se trata de la gloria de Dios que debe llegar con todos sus fulgores a los más apartados rincones de la tierra.

Y España, que siempre ha escuchado con sumisión y con cariño la voz del Sumo Pontífice, España que siente en estos instantes ansias de imperio, no ha de ser la última, a pesar de sus actuales agobios, en buscar este imperio espiritual que fue el sueño y la tarea de nuestros reyes y conquistadores de la España grande. Y este, en verdad, es el camino, el único camino del imperio.

Nación que no tiene misioneros, ha renunciado a ese imperio. Nación que no va delante de sus misioneros en sus oraciones, en sus limosnas, en su ayuda constante, no puede alcanzar ese rango supremo de mandar y ser obedecida en dilatados espacios de la tierra.

Mañana, para cumplir como cristianos y como españoles, obedientes a la voz del Papa, oremos, depositemos nuestro obolo misional, inscribámonos en la Obra de la Propagación de la Fe y cumplamos solícitos con los deberes que impone, para ganar también los privilegios que concede.

Gijón celebrará con grandes fiestas el aniversario de su liberación

Labor patriótica de los religiosos en Teruel

Gijón. — Se preparan grandes fiestas para conmemorar el aniversario de la liberación de esta ciudad; las calles se encuentran materialmente inundadas por forasteros, luciendo colgaduras e iluminaciones todas las casas.

Esta mañana se ha dicho una misa en el barco flotante donde centenares de buenos españoles sufrieron martirios por parte de los rojos.

Al acto concurrieron las autoridades, mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y las personalidades invitadas al mismo.

UN BUEN DONATIVO

Vitoria. — Un industrial de esta plaza cuyo nombre oculta, ha hecho entrega al gobernador civil de un donativo de 40.000 pesetas para obras de carácter social y benéfico.

El mismo industrial ha anunciado otro donativo de la misma cantidad con objeto de que sea repartido entre los voluntarios alaveses pertenecientes a los tercios de requetés y falangistas que están luchando en los frentes.

El gobernador civil ha dedicado grandes elogios al generoso donante.

LA ENSEÑANZA PRIMARIA EN TERUEL

Vitoria. — Al recibir ayer mañana a los periodistas el señor Toledo les informó de una comunicación del director del Instituto de Segunda Enseñanza de Teruel, donde éste da cuenta de la labor altamente valiosísima que desarrollan en aquella capital los Hermanos Maristas y los Terciarios Franciscanos, quienes están dando lección gratuita y diaria los niños de la ciudad. Por la mañana los recogen en sus domicilios para llevarlos al Instituto y en las aulas tienen lugar las clases hasta las doce de la mañana, para reanudarlas de nuevo de dos a cinco de la tarde.

Dichos religiosos, por carecer de medios económicos, comen en Auxilio Social.

Disposiciones Oficiales

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Una ley de la Jefatura del Estado regulando la restauración provisional de contabilidades bancarias.

Decreto de Asuntos Exteriores con nombramientos de agregados comerciales de segunda clase.

Orden de Obras Públicas sobre concesión de pases gratuitos para viajar por ferrocarril.

Hacienda: Fijando en 188'43 pesetas el recargo que deba cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones por derechos arancelarios.

Orden de Justicia nombrando presidente del Tribunal de Apelación del de Menores a don Máximo Cuervo Rodríguez.

Orden de Justicia separando a varios empleados de los servicios de este Departamento.

Orden de Educación Nacional convocando a concurso para proveer plazas gratuitas de auxiliares en Archivos, Bibliotecas y Museos entre alumnos del sexto y séptimo curso del Bachillerato y de todos los alumnos que cursen en Universidades, siempre que reúnan las condiciones fijadas en el citado decreto.

Orden de Defensa Nacional, dando cuenta del fallecimiento del general don Manuel García Alvaraz, gobernador militar de Salamanca.

Orden de la Jefatura de Sanidad diciendo que las normas fijadas para los médicos del servicio domiciliario serán aplicables a los farmacéuticos, practicantes y comadronas.

Orden de la Jefatura de Sanidad disponiendo que se incluya en los servicios de Beneficencia a las familias procedentes de zona roja que así lo soliciten.

Orden de la Jefatura de Sanidad disponiendo que por los Ayuntamientos y en un plazo máximo de quince días se proceda a enviar una relación de plazas vacantes de médicos titulares, así como de farmacéuticos, practicantes y comadronas.

Suscríbase a EXTREMADURA

EL PARROCO DE SANTIAGO
Delegado diocesano en Cáceres.

Del primer Congreso diocesano de Acción Católica

(Viene de primera plana)

lado práctico. Explica y propone el Censo Parroquial, Cumplimiento Pascual y últimos Sacramentos.

LAS CONCLUSIONES

Fueron aprobadas las siguientes: Aplicar la estructura señalada para la Acción Católica nacional. Cuatro ramas, supeditadas al Prelo y intensificación de la Vida parroquial.

Exigir a los socios de Acción Católica honradez familiar, social y nacional, que sean ejemplares ciudadanos y tengan corazón abierto para el obrero y el necesitado.

Comuniones colectivas obligatorias en las festividades de San José, Corpus Christi, San Pedro de Alcántara y la Inmaculada. Se ordene el rezo al levantarse y al acostarse.

El tema a tratar en los círculos de estudios, será: «Jesucristo Redentor». Se editará y repartirá el programa adecuado.

Como obras, se acuerdan las señaladas: Censo Parroquial, Cumplimiento Pascual y últimos Sacramentos.

JUNTA DIRECTIVA DIOCESANA

Se eligió la siguiente Junta diocesana de Hombres de Acción Católica:

Don Carlos Guardiola, Presidente; don Carlos Acedo, Vicepresidente; don Emilio Villar, Secretario; don Dionisio Acedo, Vicesecretario; don

Lorenzo González Herrera, Tesorero; don Ignacio Graud, Vicesorero; y, como Vocales, los Presidentes de las Juntas locales de los arcepresbiterios de la Diócesis, que son: Alcántara, Coria, Garrovillas, Hoyos y Valencia de Alcántara.

Se designó Consiliario para las cuatro ramas a don Tomás Casarillo, y Consiliario de los Hombres, a don José Bueno.

LOS ASPIRANTES DE ACCION CATOLICA

Asistieron, también, representantes del Aspirantado de San Vicente de Alcántara, Brozas, Navas del Madroño, Malpartida de Cáceres, Hoyos, Cañaveral, Torrejoncillo, Coria, Villa del Campo, Garrovillas, Cáceres y otras localidades.

Los representantes de estos centros se reunieron, asimismo, en congresillo, acordando normas y planes para el curso que comienza.

¿CASA DE EJERCICIOS?

Una grata nueva se difundió entre los asistentes a esta asamblea. Que no siendo, todavía, un hecho, como cosa cierta, la damos ya que los Hombres de Acción Católica no pueden dejar que se malogre.

Se proyecta la instalación de una casa de ejercicios para sacerdotes y caballeros, en el convento de El Palancar. Iniciador de la idea ha sido el Prelado y para su persona fueron los plácemes de todos cuantos conocieron el proyecto.

Suscríbase a

EXTREMADURA

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno recibió ayer mañana la visita del ministro de Defensa Nacional.

También le visitaron el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Eduardo Aun-s; el subsecretario de Marina, contraalmirante Estrada; el contralmirante Moreno y el jefe de la División de Cruceros.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior fue visitado por don Eugenio Montes y por el jefe de Servicio Eclesiásticos, señor Pulindoller.

EN LA SECRETARIA GENERAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Raimundo Fernández Cuesta, fue visitado ayer mañana por el delegado nacional de

Justicia y Derecho; por el profesor de la Universidad de Sevilla, señor Castejón; por el coronel Gazapo y por el jefe provincial del Movimiento en Castellón.

LA MISION DEL MANCHUKUO

Burgos. — Acompañada del barón de las Torres, primer introductor de embajadores, salió para Salamanca la misión del Manchukuo, que a las doce y media de la mañana partió en avión con dirección a Berlín.

Abandona la España Nacional altamente complacida de su visita y del espíritu patriótico que ha observado en cuantas poblaciones ha visitado.

UN TELEGRAMA DE STARACE A FERNANDEZ CUESTA

Burgos. — El secretario de las organizaciones fascistas italianas, señor Starace, ha dirigido el siguiente telegrama al camarada Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons:

«Correspondo a vuestro saludo enviado en nombre de los camisas

Pulso del mundo

IMPRESIONANTE BALANCE

Roma. — A propósito de la careada eficiencia del régimen viético, es digno de ser leído un documento elocuentísimo, es un informe compilado por el cargo del Gobierno británico transmitido al da París en días dramáticos en los que hacían cálculos de las eventuales empuñadas de las «amputaciones» sufridas durante los últimos meses por los mismos dirigentes moscovitas.

La sustancia de este informe puede ser resumida de la siguiente manera:

Gobierno Central de la Unión de las Repúblicas Soviéticas Muertos, desaparecidos o desdichados, cinco comisarios del pueblo, seis miembros del Gobierno, quince comisarios adjuntos.

República de Ucrania. — Muertos, desaparecidos, encarcelados, deportados o sustituidos, el presidente de la República, el vicepresidente del Consejo, diez comisarios del pueblo.

República de la Rusia Blanca. Muertos, desaparecidos, etc., jefe del Gobierno, quince comisarios del pueblo.

República de Armenia. — Secretarios del pueblo, dos secretarios del partido comunista.

Azarbeigian. — El presidente de la República, el jefe del Gobierno, siete comisarios del pueblo.

República del Turquestán. Cinco comisarios del pueblo, secretario del partido.

República de Georgia. — El jefe del Gobierno, cuatro comisarios del pueblo.

Uzbekistan. — El jefe del Gobierno, nueve comisarios del pueblo, dos secretarios del partido.

Kazakistan. — El presidente de la República, el jefe del Gobierno, dos vicepresidentes del Consejo, quince comisarios del pueblo, cuatro secretarios del partido.

República de los Kirguis. El presidente de la R.ública, los jefes de Gobierno, seis comisarios del pueblo, cuatro secretarios del partido.

En total desde el primer enero de 1938. — Ciento setenta y cinco comisarios del pueblo y mil cuatrocientos cuarenta y un otros funcionarios del partido han sido muertos, encarcelados, deportados o han desaparecido.

En el Ejército, la depuración, estándose al sesenta y cinco por ciento para los oficiales superiores, a partir del grado de coronel.

No hay duda que los hechos registrados en este documento influyen fuertemente, junto con otras consideraciones, a las desconfianzas de los gobiernos franceses e ingleses en el momento crítico que se ha debido elegir entre la paz y la guerra y han contribuido a orientarles hacia la conciliación.

S. E. U.

Orden para ambas secciones

Se ordena a todos los camaradas estudiantes, tanto de la Sección Masculina como de la Femenina, acudir hoy, sábado, a las ocho de la noche, al aula 7 del Instituto, donde se celebrará una hora de divulgación cultural.

Por la Universidad Imperial: ¡Arriba España! — El Jefe provincial.

azules de Falange cuando nuestros legionarios del Littorio dejaban la tierra ibérica.

Dicho saludo es cordialmente dirigido por los camisas negras de Falange en el momento en que nuestros voluntarios se apresan a pisar suelo italiano.

Os devuelvo tal saludo ofreciéndole a los héroes que cayeron con arma en la mano y a todos los camaradas que siempre combaten avanzando bajo el signo infalible de la victoria.

LOS LIBROS DE TEXTO

Vitoria. — El señor Laso de la Vega ha informado a los periodistas que ayer se había publicado la primera lista de libros de texto que han sido aprobados por el Consejo de los requisitos señalados por la Comisión dictaminadora.

Año X

Nuestra

Se rectific

guardia e

Parte

En el sector una pequeña re En los demás

En la noche militares de pu Rosas y Barcel cas de material ron grandes in Salamanca, De orden de S Martín Moreno

La re

Reconstrucción va la horda destr gumos el camino interpretando fiel de nuestra revoluc tenemos que hace sino de conservar

alguno vencemos la mudo que nos m

La reciente ciu dena la repobla ción, que han de afiliados a la Ciudad de 117 a los buena voluntad, rán un solo min anheló y el afan

podiera hacer aporación, son r valor del árbol, de lo cual perdim

cochera, por eje Cada español derramado sus g hoy, mañana, p ayudándole cuando esto, acariciando

far sobre el pasa La sabia criat cuando debe est cuenta esta empu

«Ni un hogar ciudad sin bosqu Este es el cá histórica, espiri que con ella ten que hable desde

de una rique La repobla ción de vista nac la selección.

labor del Go

EN LA DE

Burgos. — El Gobierno fue vis por el subscrit ral Lombard.

EN EL M

Burgos. — El fue visitado ay vicesecretario d Tradicionalista Primartin, y por don Juan Ignac

También le civil de la provi cha acompañado de la misma.

EN EL MI

Burgos. — El fue visitado el asesor nacio Elizalde, y por

DEL MI

Vitoria. — E Vega ha mani productoras ci nales y las ext de discos gran narse al habla pendiente del asunto que le

CA

CA

CA

CA

CA

CA